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Type | og Type Il feil

+ Betrakt en hypotesetestingssituasjon

— to mulige sannheter/hypoteser: Ho mot Hy
— to mulige konklusjoner: «forkast Ho» og «ikke forkast Ho>»

+ Kan oppsummere disse mulighetene i en tabell

Ho er sann Hy er sann
Forkast Ho Type I-feil Korrekt
Ikke forkast Hop Korrekt Type Il-feil

* Merk:

— vi kan ikke garantere oss mot feil konklusjon
— kan sgrge for lav sannsynlighet for feil konklusjon
— hvilken type feil er mest alvorlig?

* Sannsynlighet for type I-feil

a = P(Forkast Ho|Ho sann)

* Sannsynlighet for type Il-feil
B = P(lkke forkast Ho|Hy sann)



Oppgave 1

La X1 og X5 vaere u.i.f. med fordeling

1
F(x) = x€(0,0+1)
0 ellers

H()Z =0
Hi: 6>0

Vi har to forkastingsregler:

Vi vil teste

1. Forkast hvis X7 > 0.95
2. Forkast hvis X1 + X5 > k

» Finn type | feil for Regel 1
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La X1 og X5 vaere u.i.f. med fordeling
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F(x) = x€(0,0+1)
0 ellers

Vi vil teste

HO : 60=0
Hi: 6>0
Vi har to forkastingsregler:

1. Forkast hvis X7 > 0.95
2. Forkast hvis X1 + X5 > k

> Finn type | feil for Regel 1
» Finn testsyrke for Regel 1 ndar 6 =7 > 0
» Finn k slik at begge regler har samme type | feil



Oppgave 1

Oppgave 3 Epledyrkeren fra Sogn

En bonde fra Sogn dyrker epler. Han pakker og selger eplene i det som betegnes
’3-kilo-poser”. Det er selvsagt et helt antall epler i hver pose, si posene varierer
ngdvendigvis i vekt. En tilfeldig pose veier X kilogram, hvor X er normalfordelt
med forventning u og varians o2. Betrakt y som ukjent og la 02 = 0.42. Det er
selvsagt gnskelig at forventningen p er 3 kilogram.

Lageret til Rema 1000 pa Sandmoen mottar et stort billass med ’3-kilo-poser’
med epler fra bonden. Innkjgpsavdelingen pd Rema 1000 gnsker & kontrollere at
posene er tunge nok. De tar et tilfeldig utvalg pad n = 3 poser fra billasset, veier
disse posene, og registrerer fglgende vekter: X, X5, X3. En rimelig estimator for
forventet vekt p er

=

Il
W =
VMW

i=1



Oppgave 1

Innkjgpsavdelingen gnsker & sikre seg at forventet vekt av posene, u, er minst 3
kilogram. Statistikeren i avdelingen formulerer vektkontrollen som et hypotesetes-
tingsproblem,

Hy:p=3mot H:p<3

og bruker signifikansniva oo = 0.05 i en test med estimatoren fi som testobservator.

b) Utled forkastningsomradet for i med hensyn til hypotesene definert over.
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Innkjgpsavdelingen gnsker & sikre seg at forventet vekt av posene, u, er minst 3
kilogram. Statistikeren i avdelingen formulerer vektkontrollen som et hypotesetes-
tingsproblem,

Hy:p=3mot H :p<3

og bruker signifikansnivad o = 0.05 i en test med estimatoren fi som testobservator.
b) Utled forkastningsomradet for i med hensyn til hypotesene definert over.

c) Utled et uttrykk for styrkefunksjonen for testen som ble definert i punkt b).
Skisser grafisk hvordan styrkefunksjonen ser ut.

Dersom forventet vekt p er pd kun 2.9 kilogram, s& gnsker statistikeren &
avslgre at posene veier for lite med sannsynlighet minst 0.9. Regn ut hvor
mange poser n det da mé veere i det tilfeldige utvalget som hentes fra billas-
set.



